

辽宁:逐步取消出租车“份子钱”

1月14日,辽宁省第十二届人民代表大会常务委员会第十五次会议在沈阳举行,《辽宁省客运出租汽车管理条例(草案第三次审议稿)》成为各界关注的焦点。草案第三次审议稿在此前第二次审议稿的基础上,就完善既有出租汽车经营权的配置等方面,提出了修改意见。

在既有出租汽车经营权

今后的配置问题上,草案第三次会议稿中增加了一条,即“市、县人民政府应当明确本辖区既有出租汽车运营服务经营权发展目标以及政策措施,逐步实现出租汽车运营服务经营权无偿有限期使用。”同时,还增加规定“尚未实行出租汽车运营服务经营权有偿使用的市、县,不得新出台有偿使用政策。”

同时,条例拟规定,擅自转让出租汽车运营服务经营权的行为,处二万元罚款。

此外,第二次审议稿中的条款,“新增出租汽车运营服务经营权实行无偿有限期使用制度,具体使用期限由市人民政府确定”,“无偿取得的出租汽车运营服务经营权不得转让”等内容得以保留。

草案第二次审议中,组成

人员提出,合乘可提高出租车利用率,体现节能环保,应当鼓励。在此次三审中,省人大法制委员会建议合乘某种程度上会侵害首位乘客的权益,因此不宜出现鼓励性规定,但也不完全否定,仅在立法层面从维护首位乘客权益角度,规定“禁止未经乘客同意确认,招揽他人合乘”。

北京1月15日起取消出租车1元/运次燃油附加费

据北京市发改委官方微博消息,北京市日前出台《北京市出租汽车燃油附加费动态调整办法》,根据当前油价情况,并报经市政府批准,北

京市自2015年1月15日起取消出租车燃油附加费1元/运次,出租车运价中不再含有燃油附加费。

由于将对全市出租车计

价器进行调整,1月15日至1月21日定为过渡期,期间新旧燃油附加费政策并行,已调整计价器的出租汽车运价中不再含有燃油附加费,未调整计

价器的仍按现行政策执行。1月22日全部完成出租车计价器调整工作,北京市所有出租车运价中不再含有燃油附加费。



男子用弹弓打海鸥引公愤

13日,青岛市,一名男子在栈桥海边用弹弓打海鸥,引起网民公愤,网友纷纷谴责该男子伤害野生动物的行为。十多年来,青岛栈桥海边每逢冬季就会聚集大量越冬海鸥。青岛曾发起全民挽留海鸥行动,人鸥和平相处成为岛城冬日一景。

土豪摆婚宴 鳄鱼做下酒菜 网友呼吁“口下留情”

鳄鱼,一种让人望而生畏的动物,如今也成为人们的盘中餐。

昨天,就有网友爆料,杭州萧山一户人家摆喜宴,现场解剖鳄鱼做下酒菜,配上醒目的图片,很快引发了网络热议。

截至昨晚记者发稿,此事的真实性尚无法求证。但更多网友确认,在萧山、余杭等地,经常会碰到有鳄鱼肉参加的喜宴。更多网友呼吁请对濒危动物“口下留情”。

需要特别提醒的是,鳄鱼属于国家级保护动物。自2003年开始,国家放开鳄鱼的商业经营利用,但仍然是有条件的,对审批、品种管理都有严格规定。

考虑到鳄鱼体内有大量的寄生虫,烹饪时要彻底煮熟,以免感染疾病。

土豪喜宴吃鳄鱼

网友说在萧山余杭等地不稀奇

昨天上午,杭州某论坛上,一位名为“老衲纳*”的网友发帖爆料,称萧山一户婚礼喜宴上吃鳄鱼,而且还配了图片。有图有真相,很快引来了网友的跟帖热议。

“老衲纳*”在帖子中说:“在朋友圈里看到的,我一朋友去萧山参加婚礼,没想到在婚礼现场看到一条2米长鳄鱼,还当场解剖了鳄鱼,给前来的来宾做下酒菜。鳄鱼不是国家保护动物吗?这也能拿来买卖,拿来吃?不违法吗?”

昨天,记者私信“老衲纳*”,希望进一步证实此事,但截至发稿,都没有收到回

应。

不过,网络搜索发现,同样的爆料在前天就已经出现,1月12日16:25,萧内网萧山论坛的官方微博就发过同样的图片,并且配文“萧山人结婚摆酒已经吃上这货了!”

杭州市发现鳄鱼也不是第一次。2014年2月,余杭临平第一幼儿园西侧的北港河闸站边,趴着一条大鳄鱼,已经死亡,鉴定,经确认品种为泰国暹罗鳄,属于国家一级保护动物。

2012年9月,杭州天目山路上也曾发现过一条活的泰国暹罗鳄。那时,还上演了3小时对峙,捉拿大鳄的大戏。

提起吃鳄鱼肉,不少网友表达了惊讶,但更多网友表示已经见怪不怪的,并称萧山、余杭很多地方的喜宴都有鳄鱼。

网友“guoxp86”:我姐姐结婚的时候也有买鳄鱼,广州那边空运过来的。

网友“平湖惠耳助听器”:萧山那边很多的,稍微考究点都有这个菜。

网友“1987续写未来”:在下沙吃过几次,好像是3000元一条。

养殖鳄鱼可以食用

但必须经过严格审批

很多人可能都有这个疑问:“鳄鱼肉能吃吗,吃鳄鱼到底犯不犯法?”因为在很多人心中,鳄鱼应该是属于国家保护的野生动物。

昨天,浙江省野生动植物保护管理总

站的相关负责人给出了肯定的回答,鳄鱼属于国家级野生动物的保护范围,不少品种还是属于濒危野生动植物种,是国际性重要保护物种。“有关鳄类动物的驯养、繁殖、出售、收购、运输、进出口,都必须严格遵守CITES(注:濒危野生动植物种国际贸易公约)和《中华人民共和国野生动物保护法》的有关规定,不允许非法驯养繁殖和走私鳄类动物及其产品。”

以前,凡是鳄鱼,都是严禁屠食用的。那么非野生鳄鱼,是否可以正常买卖?

2003年,国家林业局对54种驯养繁殖野生动物的商业性经营利用实施解禁,鳄鱼也包括在内。换句话说,自2003年开始,鳄鱼一特指人工驯养繁殖的鳄鱼,可以有条件的进行商业性经营利用,人们可以食用了。

放开的同时,管理的程序也更加严格。饲养需要审批、买卖屠杀同样需要审批。

驯养繁殖鳄鱼必须事先申请“国家重点保护野生动物驯养繁殖许可证”。买卖的饭店,同样要提前向林业部门申请。产品上必须要贴有“中国野生动物经营利用管理专用标识”。

不仅如此,对品种也有严格限制,允许进行商业性经营驯养繁殖的鳄鱼品种有湾鳄、暹罗鳄、尼罗鳄三种,在饭店中吃到的鳄鱼不应该超出这三种。

四川乐山地震部分农居建筑损坏

昨日13时21分,四川省乐山市金口河区发生5.0级地震。截至目前为止,地震已致5人受伤。

赶到距离震中比较近的金口河区吉星乡,记者看到乡上百姓生活秩序井然,小孩子也在玩耍。

正在灾区了解灾情的乐山市副市长阿刘时布告诉记者,此次地震造成金口河与峨边附近有5人受轻伤,金口河3人,峨边2人,地震发生后,震中的个别房屋出现裂缝和梭瓦现象。金口河区、峨边县部分农居建筑损坏,其中金口河区吉星乡房屋部分开裂,永和镇1幢木结构房屋倒塌;峨边县城部分楼房外墙砖脱落,300米村道发生塌方;峨眉山市龙门乡乡道发生塌方,未阻断交通,沙溪乡1根电线杆倒塌。

目前,进一步灾情还在进行统计中。

香港15日起暂停资本投资者入境计划

香港特区行政长官梁振英昨天在施政报告中表示,从明日起暂停资本投资者入境计划。为了应对人口老化问题,会积极释放本地劳动潜力,培育本地人力,同时吸引外来人才。

在吸引外来人才方面,港府会试验吸引已移居海外的香港居民第二代回港发展,同时放宽输入内地人才计划、优秀人才入境计划的安排,鼓励人才及企业家来港及留港发展,也会研究制定人才清单。

扶起老人后遭碰瓷 数十路人证其清白

40岁的吴先生是丽水云和中医院的一名内科医生。

1月11日晚上,吴医生与同伴去逛丽水继光街夜市。

晚上7时28分,一老人在身旁摔倒。老人不停地喊“扶我一把,扶我一把”。

老人头未着过地,跌得不厉害,思维清晰、言语清楚。这时不少路人停下脚步。吴医生当即拉起了老人。

不料,酒气熏天的老人,一把抓住吴医生的胳膊说:“你把我摔倒就没事了?你赔我钱!”

在场路人纷纷指责老人,有人报警。

民警赶到现场,现场十多人证明老人是自己摔倒的。

民警查看附近的监控,确认老人是自己摔倒的。

事后吴先生说,公道自在人心,以后碰到这样的事情,还会出手相助。

民警称,老人姓何,今年70多岁,事后称自己喝多了弄不清楚状况。

买20根棒棒糖 谢警察帮找回手机

大学生小李的手机被盗了,民警帮他找了回来。为表谢意,他特意买来20根棒棒糖送给民警。

原来,年轻小伙名叫李功黔,在湖北文理学院读大三。去年12月10日,他好不容易挤上了512路公交车,刚坐下不久,发现手机不见了。次日,李功黔去老师办公室办事。恰巧,老师手机上收到了一条微信,是用李功黔的微信号发出的。微信说:“我是屏襄门派出所民警冯鹏,手机找到了,请你通知机主来下派出所。”

很快,李功黔赶到了派出所。冯鹏告诉他:12月10日晚,他们盘查了一名曾姓男子,曾某身上有4部手机,其中一部是李功黔的。经调查,可能是小偷偷了李功黔的手机,然后卖到了二手市场,做手机回收生意的曾某又买来了这4部手机。待案件侦查完毕后,就可领回手机。

前日下午,案件侦查完毕,李功黔赶到了派出所,领回了手机。思来想去,李功黔买来棒棒糖,表达心中的谢意。他说:“手机失而复得,心情和糖一样甜。”

(本版稿件均据新华社)